

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

**HIRDETÉSEK**  
Millimétersor . . . 8 f.  
Nyilttér szavankint . 20 f.  
Bírói ítélet sora . 1 P.  
Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

# SZENTESI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadó hivatal: Petőfi-ucca 1. sz. (Szentesi Takaréék.)

**TELEFON**  
Szerkesztőség . . . 53  
Kiadóhivatal . . . 53  
Nyomda . . . . . 53  
Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

## SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

PÉNTEK, 1932.

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

ÁPRILIS HÓ 29.

### Közéleti tisztaság

Hegedűs Kálmán országgyűlési képviselő feltűnést keltő tanulmányt írt „A törvényhozó összeférhetetlensége” címmel.

A tanulmány külön füzetben is megjelent, miután annak eszméi tartalma, klasszikus filozófiai vonalvezetése, kristálytisza és bölcseségtől sugárzó dialektikája, valamint reflektoréles kritikai szemlélete olyan közkinccsé avatják ez írást, amelyet minden politikus és minden laikus egyaránt haszonnal forgathat.

Hegedűs Kálmán páratlan logikával szövi meg a jó politika és a jó politikus fogalmának lényegét, kiindulva abból a balhítből, hogy politikai téren szabadabb a járás görbe úton, mint az élet egyéb feületén.

Nagy tévedés az, mondja, ha nálunk lenézik a politikai élet erkölcsi értékét azzal, hogy lebecsülik az erkölcs politikai hatását. A magyar nép nyílt, egyenes és becsületes — szegezi le a fényt Hegedűs — és a vezetőitől is elvárja, hogy azok legyenek, noha tréfásan uri huncutságnak nevezi a politikát.

Tehát a nyíltság, az egyenesség és a becsületesség az a három determináns, amely a jó politikus és a jó politika lényegét meghatározza.

Ezen a tézisen gördül és szövedik tovább a tanulmány és jut el ahhoz a konklúzióhoz, hogy a közvélemény erkölcsi ereje s ezen erőnek egyre növekvő nyomása most már radikális tettekre sarkalja a politika irányítóit — a politika erkölcsi szereplőinek eltüntetésére.

Ilyen erkölcsi foltnak látja a közvélemény a képviselői összeférhetetlenségi bíráskodás mai rendszerét is, amely a független bíróság helyett parlamenti bizottság kezébe helyezte az összeférhetlenségi esetek eldöntését, amire pedig joggal mutathat rá a lelkiismeret aggálya, miután ennél a bíráskodási rendszernél bíró és fél egyszemélyben találkozhat és sajnos, találkozik is.

Hogy lényeges reformra szorul az összeférhetlenségi bíráskodás, azt régtől fogva érzi már egy politikai, mint a laikus közélet. 1848 óta pillanatra sem szűnt meg a törekvés, hogy az erkölcsi tisztaság jegyében és közmelegnyúgvásra oйдják meg ezt a kényes és nehéz kérdést.

Most megint megszületett egy nagyszabású új törvényjavaslat, amely megreformálni kívánja a képviselői összeférhetlenségi intékezést. A javaslat azonban nem tudja áttörni az eddigi rendszer korhadt falait s nem viszi helyes vágányra a nyilvánvalóan helytelen szisztémát. A bírói keret az új javaslatban is ugyanaz, mint a megreformáló törvényben: azaz itt is parlamenti bizottság ítélkezik.

Kézenfekvő tehát a végkonklúzió, amely az alábbi javaslatot emelné törvényerőre: „A bíráskodást az or-

szággyűlés minden tagja felett: helyzete vagy magatartása összeegyeztethető-e az országgyűlési tagsággal — a magyar királyi közigazgatási bíróság öttagú tanácsban gyakorolja”.

### Halálos gyermektragédia a Kisérben

Megrendítő gyermekszerencsétlenség történt a Kisérben. Dudás Szabó Imre Nagyörvény utca 50 sz. lakos, Harucker utcai dohánykiszárus 5 éves Feri nevű kisfia a déli órákban a kiséri patika előtt az aszfaltkocsin játszadozott. Játék közben véletlenül megbotlott és oly szerencsétlenül vágódott el, hogy pár perc múlva meghalt.

Az utcajárók emelték fel az eszméletlenül fekvő gyermeket, akit az első segélynyújtásra a kiséri patikába vittek be. A patikában éppen ott tartózkodott dr. Sárga János a Szentesen ujonnan letelepedett orvos, aki éppen tisztelt viziten volt a

gyógyszerésznél. Az orvos megvizsgálta a gyermeket és most már csak a súlyos agyrázkodás következtében bekövetkezett halált konstataulta.

A gyermeket szüleinek Nagyörvény utca 50 sz. alatti lakásukra szállították. A gyermek édesanyja, Dudás Szabó Imréné a szerencsétlenség hírére elájult ugyanarra, hogy dr. Székely László orvos sürgős beavatkozásával sikerült csak eszméletre téríteni. A sajnálatos balesetet a rendőrségnek bejelentették, ahol a vizsgálat megindult, hogy terhel-e valakit felelősség a kisgyermek haláláért.

### Földteherrendezés Szentesen

#### Felterjesztették az egyezségi tárgyalások eredményét a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetéhez

Mint ismeretes, Mátéffy György dr és Sinóros Szabó Jenő helybeli ügyvédek bízta meg február folyamán a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete szentesi földteherrendezési ügyekben az egyezségi tárgyalások megindításával. Azt az utasítást kapták, hogy mint helyi megbízottak vegyék fel az összeköttetést a hitelezőkkel és hozzák létre az előzetes egyezséget az eladósodott gazdák érdekében.

Az adósságok, melyek a teherrendezést szükségessé tették, három csoportra oszthatók. Az első csoportba a magántartozások, a másodikba a hazai pénzüzeteknél pengő értékben, a harmadikba pedig a pénzüzeteknél külföldi valutában fennálló tartozások esnek.

Az egyezségi tárgyalások, — amiket haladéktalanul megindítottak a helyi megbízottak, — eddig még nem hozták meg a kívánt eredményt. A magánhitelezők majdnem kivétel nélkül arra az álláspontra helyezkedtek, hogy egyezséget nem köntek. Semmiféle halasztásba, engedménybe nem voltak hajlandók belemenni,

mereven ragaszkodtak követelésük kiegyenlítéséhez.

A pénzüzetek általában megértést és előzékenységet tanusítottak a tárgyalások során. A legtöbb esetben kijelentették, hogy megadják a kért halasztást és kamatkedvezményt. Azok az intézetek sem zárkóztak az egyezségek megkötése elől, amelyeknél külföldi tartozások állnak fenn. Érthető azonban, hogy eziránt csak elvi kijelentéseket tettek, amennyiben az ilyen tartozások törlesztésénél azon rendelkezések az irányadók, amiket erre vonatkozólag az ujonnan kiadott kormányrendeletekben leszögeztek.

Az egyezségi tárgyalások eredményéről részletes jelentést tettek a helyi megbízottak a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének. Hogy lesz-e konkrét eredménye munkájuknak, a közeljövő fejleményei fogják megmutatni. Mindenesetre örvendétes és megnyugtató volna, ha mielőbb értesítést kapnának a végső elintézésről az érdekeik.

### Átalakítják az algyői hidat?

A képviselőház pénzügyi bizottsága ülésén Kenéz Béla kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy hozzájárul a tervhez, hogy az algyői vasúti hidat a kereskedelmi tárca terhére akként átalakítsák, hogy a közúti közlekedés céljaira is alkalmas legyen.

### A földmivelésügyi miniszter elrendelte a méhek védelmét

Purgly Emil földmivelésügyi miniszter az ország méhállományának védelme érdekében elrendelte, hogy a gyümölcsbimbók fésülésétől a szirmlevelek lehullásáig tilos a gyümölcsfákat arzéntartalmú porokkal porozni. A cselekmény elkövetése kihágást képez, melynek elkövetője 15 napig terjedhető elzárással és pénzbüntetéssel büntetendő.

### Jugoszláviában nem lehet mezőgazdát árverezni

Most került kihirdetésre Jugoszláviában a mezőgazdák védelmére szolgáló törvény, amely felfüggeszti és megtiltja a mezőgazdák javainak árverésen való elidegenítését. A mezőgazdákhoz hasonló elbánásban részesülnek a beteg, vagy saját ellátásukat biztosítani nem tudó személyek. A törvény visszaható hatályú, így a március 20-ika óta árverésen megszerzett mezőgazdasági javak visszaadandók régi tulajdonosaiknak a vételár plusz 6 százalékos kamattal ellenében.

### Felakasztotta magát, mert lovai árát elmúlta

Papiógó János jónódú tanyaszadával esett meg, hogy messzi tanyájáról behajtatott Szegedre, ahol beállt az ismerős kocsmá udvarára. Miután eladta a vásárra vitt malacokat, néhány fröccs kedvéért a kocsimában maradt. Egyik pohár a másik után ürült és természetesen segítők is akadtak. Az lett a dolog vége, hogy a malacok ára elszórt és a gazda úgy elázott, hogy megfőledkezett a kocsirol, lovakról, gyalog indult haza a tanyára. Amint hazaérkezett, dühösen rátámadt a felesége és számon kérte a kocsit, lovakat. Mire visszaérkezett, újra olyan rózsás jó kedve kerekedett, hogy azonnal eladta a kocsit a lovakkal együtt és a pénzből reggelig tartó mulatozást rendezett. De midőn a mámorból kijózanodott, elröstellte magát és nekikeseredésében felakasztotta magát. Midőn rátaláltak, már halott volt.

## Egy 82 éves öregember kálváriajárása Alpártól Szentésig

**A jólelkű emberek adták össze részére az útiköltséget, hogy vonaton folytathassa útját Makóig**

Egy fáradtságtól elesigázott, megtört öregember vetődött be tegnap a város háza folyosójára. Aziránt érdeklődött az egyik detektívél, hogy adna-e kényszerlevelet részére a rendőrség, amivel eljuthatna szülővárosába, Makóig.

Sírástól elcsukló hangon elmondta ezután, hogy most töltötte be 82-ik esztendejét. Szorgalmas, munkás életet élt Alpár községben, ahol mint egyszerű ácsmester kereste meg kenyerét. Dolgozott, ameddig csak bírta nap-nap után leromló testi erejével, most aztán, hogy kidőlt a munkából és támogatásra szorult volna, a község rövid úton tuladott rajta. Tudták róla, hogy mielőtt Alpárra költözött, hosszabb ideig Kecskeméten dolgozott a mesterségében, ezért egyszerűen úgy intézték el az ügyét, hogy beszállították Kecskemétre, had gondoskodják róla az alpáriaknál jóval gazdagabb nemes város polgársága...

— Kecskeméten tudni sem akar-

tak rólam, — panaszkodott a szerencsétlen. Azt mondták, semmi közünk kendhez, menjen arra, ahonnan jött. Kivert kutya voltam akkor éjjele, még csak fedél alá sem juthattam, hogy kipihenjem fáradtságomat. Kecskemétről nagy keservesen elgyalogoltam Csongrádig. Ott megengedte egy gazda, hogy megháljak a tanyáján és adott is egy kis enivalót. Hajnal óta jövök, míg ideérkeztem és most Makóra igyekszem, mert ott születtem, valaki csak emlékszik rám, hisz tíz évig voltam a város első ácsmestere...

Mivel a kért kényszerlevelet nem állíthatták ki az Alpártól elűdözött öregembernek, egypár jólelkű ember összeadott két pengőt a részére, hogy ne legyen kénytelen gyalog megtenni az utat Makóig. Boldogan megköszönte a szentesiek jóságát és lassan kibandukolt az álomásra, ahonnan reménykedő lélekkel elutazott rég nem látott szülővárosába.

**Műkövek,** sirkövek, betonárúk **Pálffyánál** Simonyi Ernő u. 7. Telefon szám: 86.

## A tavaszi haszonállat vizsgálat eredménye

A tavaszi haszonállat vizsgálatot most fejezték be a szentesi határban. A vizsgálat eredményéről kiadatást készítettek a város házában, amelyből kitűnik, hogy összesen 5932 lovat vizsgált meg a bizottság, ebből 5001 melegvérű és 31 hidegvérű ló 3 éven felüli melegvérű kancát meg-

vizsgáltak 2909-t, hidegvérűt 16-ot, 3 éven alól megvizsgáltak 431 melegvérűt, 2 hidegvérűt, közhasználatra engedélyezett csődört 7-et, 3 éven alóli csikót 384-et, herélt lovat 3 éven alól 94-et, 3 éven felül 1906-ot, egyéb lovat 170-et.

## Tiltakozik az Ipartestület az olasz cukrász iparengedélyének kiadása ellen

**Érdekes ipartestületi átirat az idegen honosok foglalkoztatásáról**

A város megküldte véleményezést végett az Ipartestületnek Hayer Béla budapesti cukrász kérelmét, amelyben bejelenti, hogy fiókküzetlet nyit a Kossuth utcán, aminek De Pol Sersen olasz honos cukrászsegéd lenne a vezetője.

Az Ipartestület csütörtökön válaszolt a város megkeresésére. Kifejti, hogy a kért iparengedély nem adható ki az olasz üzletvezető részére, mert amikor a magyar munkásság nagyrésze teljesen munka nélkül áll, azokban az iparokban pedig, amelyek nem elsőrendű közszükségleti cikkeket állítanak elő, elhelyezkedni teljesen lehetetlen s a hatóságoknak nem kis gondot okoz a munkanélküliek ellátása, nemcsak indokolatlan,

de gazdasági szempontból feltétlenül káros volna az olasz munkás alkalmazását megengedni. Kiemeli az Ipartestület elnöksége, hogy Olaszországban is hasonló eibánást tanusítanak a magyar munkásokkal szemben. Példaként hivatkozik egy szentesi iparos fiára, aki több évi olaszországi tartózkodás után saját hibáján kívül elvesztette állását s habár az újabb elhelyezkedés lehetősége meg volt adva részére, állását nem foglalhata el, mert nem adták ki részére a munkavállalási engedélyt.

— Nincs semmi ok arra, — hangoztatja az Ipartestület elnöksége, — hogy egy gazdag nemzet fiával szemben a magyar hatóságok nagyobb előzékenységet tanusítsanak.

**Kerékpár külső gummi**

**P. 4.60**

**Wellisch**

gépraktárban Kossuth u. Telefon 66 1678

## Parád gyógyfürdő

arzen- és vastartalmú természetes ásványforrása szénsavas fürdők, vizgyógyintézet.  
Kiváló eredménnyel gyógyítja a női ivarszervek különféle megbetegedéseit. (Magtalanság, a méh idült lobja, petefészekgyulladás, izzadmányok stb.) Előidényben V. 14-től VI. 15-ig 25 %  
**Közlelviselőknek 50% engedmény.** 1714  
A fürdő iránt mutatkozó nagy érdeklődés miatt szobát ajánlatos előre rendelni. Prospektust és bármilyen felvilágosítást készséggel ad a fürdőigazgatóság PARÁDFÜRDŐ Telefon Parád 1.

Majd rámutat a továbbiakban arra, hogy Szentésen négy adófizető cukrász van, akik a szükségletet teljesen ki tudják elégíteni, sőt foglalkoztatva sincsenek eléggé. A fogyasztás csökkent, magas adókat kell fizetniük, megengedhetetlen tehát, hogy egy külföldi munkás segítsen őket túltartani.

Törvényes akadálya is van ezenkívül az Ipartestület szerint az olasz cukrász részére kért iparengedély kiadásának. Heyer Béla olasz állampolgárt akar alkalmazni üzletében, ahhoz pedig, hogy külföldi állampolgár itt munkát vállalhasson, a fennálló törvényes rendelkezések értelmében belügyminiszteri engedélyre van szükség. Mivel ilyen engedély a folyamodó irataihoz csatolva nincs, az iparengedély kiadása iránti kérelem elutasítandó.

Miután ez utóbbi tény a város is megállapította, most bekérte Hayer Béla budapesti cukrásztól De Pol Sersen munkavállalási engedélyt s ha ilyen nem bír becsatolni, úgy az olasz cukrász vezetése alatt nem nyithatja meg szentesi fiókküzetletét, mert erre az iparengedélyt nem kapja meg.

**JÓL ÉS OLCSÓN**  
ÓRÁT ÉKSZERT DISZTÁRGYAT ÉS SZEMÜVEGET 1162  
**Kolodinszkynél vehet**  
Javitások legmegbízhatóbban készülnek. Tört arany vétel a legmagasabb napi áron.

**Nektár sör**  
főelárúsítója  
**Kántor**  
Viszonteladókknak nagy árengedmény  
Bartha J. u. 5. Telefon 179 1521

Olcson izléses ruhákat készít  
**Bucsány Mihály**  
szabó mester 1163 Kisér u. 2.

**Mész, cement, olaj és porfestékek, ecsetárúk, szigetelő anyagok a legjutányosabban**  
**Molnár**  
festéküzletében kaphatók  
Kossuth utca 3. 1165

**Gyarmati kávé keverékei**  
a legjobbak és legolcsóbbak a mozi mellett  
Naponta friss pörkölés 1976

**Nem hoz szeplőt a tavasz ha SZAPPANT a RÓZSA illatszertárban**  
vásárol a Harucker utcában. 1489

## Interpellációk

### a szombati megyegyűlésre

A szombati megyegyűlésre két interpellációt adtak be a főispánhoz. Az egyik interpellációban Kádár Sándor és társai kérdést intéznek az alispánhoz Farkas Sándor elmeosztályi ápolat elbocsátásának körülményeiről, a másikban Onody Szabó Lajos a rendőrséggel felmerült afférját teszi szóvá.

## Német Jenő

Horvát Gyula u. 29. sz.

Vas és fűszerkereskedésében

sodrony kerítések, gazdasági cikkek és fűszerárúk legolcsóbban beszerezhetők.

**Gyümölcsfa védelmi cikkek**  
1127 kaphatók!

### Junius 1-én kezdődik

#### a szóbeli érettségi

Megirtuk, hogy a szentesi reálgimnáziumban május 17-én kezdődnek az érettségi írásbeli vizsgálatok. Csütörtökön levél érkezett Hankiss János debreceni professzortól, az érettségi enökétől, amelyben az elnök kitűzi a szóbeli vizsgák idejét. Eszerint június 1-én kezdődnek a szóbeli érettségi vizsgálatok és néhány napig délelőtt-délután folynak. Ilyen körülmények között igen rövid idő, mindössze 10 napjuk van a diákoknak tanulásra.

### Fedezet hiányában nem ad kölcsönt a népjóléti minisztérium

Több ízben foglalkoztatta már a nyilvánosságot Valkai Pál hadirokkant dohánykísérő szomorú helyzete. Pár év előtt trafikbódét építtetett a Széchenyi úton, hogy megtakarítsa a magas házért. Az építésbe beleöltte majdnem egész forgótőkét, úgyhogy most legalább 400 pengő kölcsönre volna szüksége, hogy kiegészítse hiányzó árukészletét és ezzel javítsa a forgalmát.

Miután sehol nem talált meghallgatást, újabban a kormányzó kabinetirodájához fordult, mire a népjóléti minisztérium azzal az utasítással küldte le a városnak Valkai Pál kérvényét, hogy idézzék be a folyarodót a városházára és vegyenek fel vele jegyzőkönyvet s ebben tájékoztassák a helyzetét. A város eleget tett az utasításnak és pártólág terjesztette fel a minisztériumhoz Valkai Pál kérését, hogy rokkantdíja lekötése ellenében engedélyezze részére a minisztérium 400 pengős kölcsönt.

Most jött meg a válasz erre a népjóléti minisztériumtól, hogy megfelelő költségvetési fedezet hiányában Valkai Pál kérelme nem teljesíthető. Utasította ellenben a várost, járjon közbe az OKH-nál a szükséges összeg folyósítása érdekében.

Jól főző mindenest, bizonyítványai felvételük. Bartha János utca 6/a sz. alatt. 1716

## Kis Jobbra

Hindenburi...  
egyideig Ném...  
detlenség és e...  
jobb és balfél...  
melyét kihagy...  
szerre megmut...  
német politika...  
idegü, fegyelm...  
türelem végső...  
geni. Ki jobb f...  
kább jobb fél...  
elkeseredésben...  
cionalistának s...  
jétől nem tud...  
lerizmust nem...  
itét 20—30 ez...  
csinálta, haner...  
szág. Bennünk...  
a német válas...  
hogy ezek utá...  
amely felgúj...  
mus lángját, a...  
remteni a Dun...  
itt is fellobog...  
láng. Ha úgy...  
gyunk, csak e...  
ebből a hitleri...

## Mol

Javitást elf...  
Kossuth u.

## AUSLÁN

bor, sör és p...  
Dreher serfőzd...  
főraktára  
Telefon 30.

## Haskötő

csipősz...  
risnyar...  
mérték

## Halász

divatárú üzle...

## 300 pengő

a re...

Sarkadi Nag...  
tek előtt kérv...  
mesterhez, ho...  
szarvasi mű...  
ugynevezett...  
relmüket azza...  
ut melyen fe...  
alatt áll s ezé...  
szében járhat...

A polgárm...  
szini szemlé...  
tal. Megállap...  
utszakasz tén...  
s ezért feltét...  
rendbehozatal...  
és vízmentes...  
göt emésztend...  
a kért össze...  
ugy még mos...  
zatja az utat.

## La

t

minta u

Va

a r

### Kis cikk Jobbra ön, balra én!

Hindenburg monumentális egyéniségének varázsa feltartóztatta egyideig Németországban az elégedetlenség és elkeseredés kilengését jobbra és balra, de amint az ő személyét kihagyták a játékból, egyszerre megmutatta igazi arculatát a német politikai helyzet. Ez a vasídegű, fegyvelmezt nép is elért a türelem végső határáig s kezd kilengeni. Ki jobbra, ki balra. De inkább jobbra, mert a német még elkeseredésében is megmarad nacionalistának s a Vaterland eszméjétől nem tud elrugaszkodni. A hitlerizmust nem a leépített, éhhalálra ítélt 20-30 ezer intelligens proletár csinálta, hanem csinálta Franciaország. Bennünket csak annyi érdekel a német választások eredményeiből, hogy ezek után az a Franciaország, amely felgyújtotta a német hitlerizmus lángját, sietni fog rendet teremteni a Duna medencében, nehogy itt is fellobogjon valami hasonló láng. Ha ügyesek és okosak vagyunk, csak előny származhat reánk ebből a hitleri győzelemből.

**Molnár** Cipők megrendelésre és készítésre. Férfi Javítást elfogadok. cipők kaphatók Kossuth u. 15 sz. 1161

### AUSLÄNDER SÁNDOR

bor, sör és pálinka nagykereskedő  
Dreher szerződési Rt. Rum és likörgyár.  
főraktára  
Telefon 30. SZENTES Telefon 30.

**Haskötők, fűzők,**  
csipőszorító, melltartó és hárisnyatartó különlegességek mérték után készülnek

**Halász Szabó Sándor**  
divatárú üzletében, Kossuth-u. 12. 1319

### 300 pengőbe kerül a rekettységi útfeldomborítása

Sarkadi Nagy Ferenc és társai hetek előtt kérvényt intéztek a polgármesterhez, hogy hozassa rendbe a szarvasi műtról Fábriába vezető ugynevezett rekettységi dűlőutat. Kérelmüket azzal indokolták, hogy az út mélyen fekszik, többnyire víz alatt áll s ezért az év legnagyobb részében járhatatlan.

A polgármester utasítására helyszíni szemlét tartott a mérnöki hivatal. Megállapította, hogy a kérdéses utszakasz tényleg rossz, járhatatlan s ezért feltétlenül szükség van a rendbehozatalára. A feldomborítási és vízmentesítési költségek 300 pengőt emésztene fel. Ha megkapja a kért összeget a mérnöki hivatal, úgy még most tavasszal rendbehozza az utat.

**Lakodalmi torták**  
minta után legolcsóbban Várinál kaphatók 1171 a mozi mellett.

# Súlyos szerencsétlenség a vendéglátásnál

## Bor helyett marólúggal itatták meg a vendégeket

Borzalmas tévedés áldozatául esett Piti László Zrinyi utcai gazdálkodó, valamint rokona Czirják István Bálint utcai fakereskedő és annak felesége Czirják Istvánné.

Czirjákék már régebben alkuban állottak egy tehénre Csernus Antal veregyházi gazdálkodóval, ezért megkérték a rokonukat Piti László gazdálkodót, hogy ha kimegy esetleg veregyházi tanyájára, vigye magukkal őket, hogy megnézhessek Csernus Antal tehénét. Piti László szerdán délelőtt befogatott, átüzent Czirjákékhoz, majd együtt kikocsiztak a veregyházi határba. A kocsival beálltak Pitiék tanyájára, kissé körülnéztek a tanya körül és délelőtt 11 óra tájban Czirják István, Czirjákné és Piti László együtt átmentek Csernusékhöz.

Csernus Antal megmutatta a vendégeknek a tehenet s azután — mint ez ilyenkor már szokásban van — meghívta őket egy pohár borra a lakásba. A vendégek hegyet foglaltak az asztalnál. A gazda előkerítette a poharakat és a polcra leemelt egy ásványvizet, amiben a bort sejtette. Töltött mindenkinek, kointottak, de alighogy a szájukhoz érintették a poharat, Czirjákné éleset sikoltott és „Jaj szódát itattak velem!” kiáltással, ledobta a földre a poharát.

Szinte ugyanebben a pillanatban kiáltott fel Piti László, Czirják István és Csernus Antal is, akik szintén

felhőrpintettek valamennyit a poharukból, amikbe fatális tévedésből bor helyett szóda került. Mosásnál maradt meg a veszedemes mérgező, amit gondatlanul a boros üveg mellé, a szekrényre helyeztek.

Csernus Antal, akinek csak a szájaszélé sérült meg, azonnal a vendégek segítségére sietett. Előkerített egy köcsög tejet, amiből mind a négyen ittak. Nem segített azonban rajtuk, csak enyhítette szörnyű fájdalmukat a hideg tej.

Egy kisleány vitte hírül a borzalmas esetet Pitiék tanyájába, ahol nyomban befogattak és behozták a sérülteket a városba. A lakásukra szállították őket, azonnal orvosokat hívtak hozzájuk, akik a szükséges intézkedéseket megtették.

Czirják Istvánné állapota a legsúlyosabb a mérgezetek közül. Annnyira felmarta nyelvcsövét a maróanyag, hogy már a városba szállításakor is erős belső vérzése volt. Czirják István és Piti László is nagyon rosszul vannak. Szájukat és nyeldejüket úgy összemarta a szóda, hogy nem bírnak táplálékot venni magukhoz. Az orvosok véleménye szerint mind a három sérült állapotuk rendkívül komoly, hosszabb időt vesz igénybe a gyógyulásuk.

A végzetes vendéglátásról jelentést tettek a csendőrségnél is, mely megindította a nyomozást az eset körülményeinek tisztázása végett.

### Nagy áresés

- Legerősebb szappanfőző szóda 1 kg. 80 fill.
- Vetésre kendermag 1 kg. 76 fill.
- Családírur igen erős 1 lit. 3.—
- Denaturált szesz legolcsóbban 1 lit. 2.40'
- Takarmányrépamagvak 1 kg. 76 fill.
- Kisüsti törkölypálinka 1 lit. 3.—
- Pázsit fűmag nagyon olcsón 1 lit. 3.—
- Barackpálinka 1. lit. 3.—

• Valamint az összes fűszerárú legelőnyösebben  
• 1122 Szépénél Kossuth utca  
• beszerezhetők

## Ki lesz az Ipartestületek Országos Központjának elnöke?

A képviselőház általánosságban és részleteiben is elfogadta az ipartestületek reformjáról szóló törvényjavaslatot és most már csak hetek kérdése, hogy az Ipartestületek Országos Központja megalakuljon.

Hogy az új iparösszervevény, amely az iparosság életében a kamara szerepét van hivatva betölteni, valóban meg tud felelni hivatásának, vagy pedig csak néhány embert fog állásához juttatni csupán, ez attól függ, hogy a kereskedelmi miniszter mi-

lyen embereket állít az új intézmény élére.

Az iparosság nem aktagyrat akar kapni az Ipartestületek Országos Központjában. Élő organizmust, hatalmas tetterőt, a kivitelre alkalmas energiát, egyszóval olyan intézményt amely a művelt, de anyagilag leromlott magyar iparosságnak kiváló tudású, fent és lent egyaránt tekintélyt parancsoló szerve legyen.

A törvény kényszerítő erővel parancsolja be Magyarországra összes

ipartestületeit az új intézménybe. A reprezentatív erő tehát meglesz, most csupán emberek kellene a gát-ra.

Az Ipartestületek Országos Központjának elnökét a kereskedelmi miniszter fogja kinevezni. A kombinációk azonban már megindultak és több nevet vetettek fel. Komoly jelöltként emlegetik Nagy Lajost, a Kereskedelmi Kamara alelnökét, Papp Józsefet az IPOSZ elnökét, Perlaky György volt országgyűlési képviselő, Lajtha Rezső, az OKT ügyvezető alelnökének és Radó debreceni kamarai főttkár nevét. Mindezek a nevek egyelőre természetesen kombinációk, mert a miniszter a személyi kérdésekkel még nem foglalkozott.

### Lószerszámokat

kocsilészeket megrendelésre készítenek és raktáron tartok. Nyergék készítését és javítását vállalom. Vizhatlan ponyva készítés és javítás.

### Kovács Dániel

szíjgyártó mester 1203  
I. Törs Kálmán u. 17 sz.

A legdivatosabb férfiruhák és felöltők jutányos árban

### Bálint Ferenc

úriszabonál készülnek 1156  
Sáfrán Mihály-u. 53.  
Tavaszi szövetmintám megérkeztek!

### Órátekszeri

legolcsóbban vásárolhat

### Erdősnél

Óra, ékszer és szemüveg javítások jótállással  
Kossuth u. 14 (Dobrai ház)

Elsőrendű hízott húsk friss felvágottak, hár, zsír és sós szalonna

legolcsóbban kapható. Nagyobb vételnél árengedmény

### TÓTH

1240 Báro Harucker utca hentesnél

Fűszerárú, háztartási cikkek olcsón beszerezhetők

### Oltyán Lajosné

új üzletében 1687  
Rákóczi F. u. 63 (Kálvin-tér)

• Legjobb és mindig frissek

• a Tyukody cukrászda

• tortái és süteményei.

• (Üzlet a Tary-féle házba áthelyezve)

• 1021

### Szép tavaszi ruhájában örökítse meg magát

a pünkösdi ünnepek alatt

### Fridrich

mütermében 1500 Kossuth u. 6.

Csiraképes monori konyhakerti magvak

### Kovács-

nál szerezhető be

1266 Harucker u. 17. sz.

**Kerékpárok** újak és használtak. **Gummik,** alkatrészek legolcsóbban kaphatók 1083  
**Weinberger** Harucker-u  
Telefon 136 műszerésznél  
**Szakszerű javító műhely**

# FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

## Kettős gázongyilkosság Budapesten

Megrendítő dráma játszódott le Budapesten a Dohány utcában. Gázal megmérgezte magát Erdei Béláné 65 éves magánzónó és magával vitte a halálba 7 éves Évi nevű dedunokáját is.

## Stabil valuta Angliában

Az angol aisóház ülésén a kereskedelmi miniszter megnyugtatta a törvényhozást afelől, hogy a kormány nem gondol sem inflációra, sem deflációra. Egyetlen célja az, hogy a valuta stabil maradjon.

## Tardieu megbetegedett

Tardieu francia miniszterelnök megbetegedett. Erős gégehurutja van. Orvosi tanácsra az ágyat írzi.

## Uj üstökös

Carrasco spanyol csillagász új üstököszt fedezett fel az ugynevezett „Bernice haja” nevű csillagképben.

## Nemzetközi kutyakiállítás Budapesten

Nemzetközi kutyakiállítást rendeznek Budapesten. A kiállítást, amire a világ minden részéből bevezettek a nevesebb tenyésztők, május 15-én nyitják meg.

## Ifj. Horthy Miklós Faud királynál

Ifj. Horthy Miklós, a kormányzó idősebb fia, a napokban Egyiptomba érkezett. Magánkihallgatáson jelent meg Faud királynál, akinél negyven percig időzött.

## Megindult a zöldár

A Tiszán és a mellékfolyókon megindult a zöldár, ezért a folyók felső szakaszain kisebbfokú áradás mutatkozik. Az áradás olyan kismértvű, hogy a szakértők szerint nem kell komplikációktól tartani.

## 3% az angol hivatalos bankamatláb

Az angol jegybank esütörtöki tanácsülésén a bankamatlábát változtatlanul 3%-ban állapították meg.

## Még mindig reménykedik Lindbergh ezredes

Newyorki jelentés szerint Lindbergh ezredes közvetlen összeköttetésbe lépett kisfia elrablójával, akiknek egyizben már 50 ezer dollár váltásdíjat fizetett. Az ezredes most egy hajón találkozik a rablók közvetítőjével, aki állítólag átadja a gyermekét.

## Villany-vízvezetékszerelést és lakatos munkát

legolcsóbban

## Blaskovits Testvérek

készítenek

Díjtalan költségvetés.

1170

Törs Kálmán u. 5 sz.

## Az apadás főbb, mint egy méter

Két-három héten belül várható a normális vízszin helyreállása

A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya tegnap reggel összefoglaló jelentést adott ki az ideai árvízről. A jelentés megállapítja, hogy az utolsó 45 év alatt három nagy árvíz volt: 1888, 1919 és 1932-ben, de valamennyi közül az ideai volt a legnagyobb árvíz, amely csupán Csongrádnál nem érte el az 1919-es magasságot, de máshol mindenütt meghaladta azt. A nagy árvíznek a magyar területen legsúlyosabb következménye Bihar és Békésmegyékben volt, ahol mintegy 30.000 katasztrális holdnyi terület került víz alá, mert a belvizeket csak szivattyúk útján lehetett áttemelni a Körösökbe.

A jelentés szerint most már az apadás egyenletesen fog lefolyni s

körülbelül 2-3 héten belül a normális víz-felszín áll helyre mindenütt.

A bennünket legközelebb érdekítő csütörtök déli vizállások.

**Körös:** Szarvas 728 (731), Kszentmárton 810 (820), Papgát 800 (810) Jaksor 822 (832), Tüzköves 854 (846), Zalota 911 (891).

**Tisza:** Szolnok 768 (780), Csongrád 818 (828), Kucori 849 (860), Sulymostó 855 (875), Osztora 853 (866), Mindszent 859 (866), Elege 844 (852), Porgány 853 (854), Marostorok 850 (854), Szeged 825 (828).

Tegnapról kezdve megszűnt az éjjeli telefonszolgálat és az állandó inspekciónak a városvezetés.

## Három cigány rablótámadása 35 pengőért

A múlt év szeptemberének egyik éjszakáján vakmerő rablótámadást követett el Makón három cigányzenész. Kolompár János, Rácz István és Barta István cigányok éjfél tájban indultak hazafelé. Messziről egy férfi közeledett feléjük, mire elhatározták, hogy az ismeretlen megtámadják és kifosztják. Amikor a férfi — Mészáros István — melléjük ért, körülvették és cigarettát kértek tőle. Mészáros István látta a cigányok fenyegető magatartását, ezért készségesen nyúlt tárcájá után, hogy a cigányokat megkinálja. Eb-

ben a pillanatban Kolompár János gyomronütötte, a másik két cigány pedig hátracsavarta a kezét, hogy ne védekezhessen. Rácz pedig a zsebébe nyúlt és kivette a pénztárcáját, amelyben 35 pengő készpénz volt. A sikerült rablás után elengedték Mészáros, de még előbb ráijesztettek, hogy ne merjen senkinek se szólni, mert akkor végeznek vele. Mészáros István a kellemetlen kaland után értesítette a rendőrséget. A rendőrök épen akkor ütöttek rajta a cigányokon, amikor azok az egyik utcában osztozkodtak a zsákmányon.

Az ügyészség a három cigány ellen rablás bűntette miatt emelt vádat. Kolompár Jánost és Rácz Istvánt most vontá felelősségre a szegedi törvényszék Gömör- tanácsa. Barta a tárgyaláson nem jelent meg, a bíróság elrendelte a legközelebbi tárgyalásra az elővezetését. A két cigány beismerte a rablást. Előadták, hogy azért támadták meg Mészáros, mert nem volt pénzüik.

Egész éjjel muzsikáltak, de nem ke-restek semmit. Nem akartak pénz nélkül hazamenni és ezért, amikor megpillantották Mészáros Istvánt, elhatározták, hogy kirabolják. A törvényszék Kolompár Jánost egyesztendei, Rácz Istvánt pedig 7 hónapi börtönre ítélte rablás bűntette miatt. A cigányok az ítélet súlyos-sága miatt fellebbezést jelentettek be.

## Felsőgallai

darabos mész, friss Portland-cement minden mennyiségben házhoz szállítva állandóan kapható

## Pólya Sándornál

Rákóczi-tér 34 sz.

1158

Telefon 187.

Mázsánként 16 pengő a városi földek május 1-én esedékes búzahasznóbére

A városi kihasznóbérlők által fizetendő második félévi földhasznóbérek május 1-én esedékesek. A bérleti szerződés értelmében a hasznóbérek búzában, illetve a hasznóbér fejében kikötött buzamennyiségnek megfelelő készpénzben fizetendők, úgy amint a buza árát a szentesi piaci és a budapesti tőzsdei forgalomban kialakult árak figyelembevételével a polgármester esetenként megállapítja.

Piti Péter gazdasági tanácsnok csütörtökön tett előterjesztést a pol-

gármesternek a kishasznóbérlők által befizetendő buzaár hasznóbér megállapítására. A gazdasági tanácsnok előterjesztése alapján Négyesi Imre dr polgármester a hasznóbér buza árát mázsánként 16 pengőben állapította meg, amiből 3 pengő esik a várost megillető boletta részesedésre.

Erről a közel napokban hirdetményt adnak ki, amiben a befizetés módozatairól bővebben tájékoztatják az érdekelteket.

## Budai Bálint

sütőmester

Készítményei a legízletesebbek. Sütődéjében mindennap tészta és kenyérsütés a közönség részére előzetes bejelentés nélkül.

Kenyérsütés reggel 8 órakor

III. Vecseri u. 45. a 1126

Fájós és érzékeny lábakra készült cipők szakszerűen készülnek

## Kiss Antal

ortopéd cipésznel

Szűrszabó N. Imre u. 6 sz. 1216

## Árpa, zab, heremag

és egyéb tavaszi termények

tiszítását

legolcsóbban eszközli

## Nyíri Gábor Károly

ugyanott traktor és 6-3 HP. motor

eladó. Simonyi Ernő u. 12. 1522

Ha olcsón akar vásárolni, keresse fel a

„Háztartás” szövetkezet üzleteit melyek a „Hangya” kötelékében működnek

a legalacsonyabb áron.

Fiókok: Erzsébet-tér 4 és a Piacér, Nagy Ferenc-házban

Pontos kiszolgálás, olcsó árak biztosítva!

Megrendeléseket

1125 házhoz szállítunk

Vasárnap délután nagy kugliverseny Kunszentmártoni utca 1. volt Szücs-féle vendéglőben. Szíves pártfogást kér Szathmáry Pál vendéglős. 1717

Legszébb férfi és női legutányosabban

## cipők

Németh Sándornál

készülnek Nyíri-köz 3/a. szám alatt.

Ortopéd cipők is felelősség mellett készülnek. 1148

## A Petőfi

személyautóján legkedvezőbb árban utazhat. 1503

Telefon 24.

Henne hajfestés és vizondolálás

## Varga Béla

hőlgőydrász termében Kossuth u. 3

1202

ROHLA ANTAL

hadirokkant könyvkötőmester

Bocskai ucca 36.

# HIR



— Aldozésütő-firmáció. A refő-firmációja Aida. Az erről szóló tást a jövő héte ház vezetősége.

— Cserkésztá-názium cserkétüzi ünnepélyét meg.

— Felhívás

Felhívom a c azon hadirokkant árvákat, akik a fagylaltárúsítás tanak, ez ügybe kezzenek. Csall

— Ujabb ke Bonczos Miklós tett a rendőrsé elen, aki 24-én szobájából ker rendőrség keres

— A Szentes des közgyűlése 10 órakor lesz páni elfogadó

— Ipareng Klára Farkas A alatti lakos női gedélyért foly Lipót budapest Vászónaru és K tesi cég tulaj városnak ipare

— Ujabb ita Rákóczi Ferenc üzletére kiadta délyt a pénzüg

— 72 fillér a Szentesen eset védlegénység u mélyenkénti és si díját a foly lapította meg ter.

Női bu

1-6 méter

1 p 5

Brüll

— Olesőbb

A szegedi ker

ra legutóbbi

nyújtottak b

rifák sürgős

ditványozó rá

tai küldemény

tések nagymé

magas tarifa

lyet a kamara

a postabélyeg

ről 12 fillérre

40 százalékos

mert ez volt a

A javaslatot

te a kereske

— Trafiko

delkező hadj

nyugdíjas tá

betársulásra

ban.

# HIREK



**Naptár.** Péntek április 29.  
Róm.kath.: Péter vértanu.  
Protestáns: Albertina  
Nap k. 4.47, nap ny. 19.08  
**Időjelzés.**  
Tovább melegedő idő, nyugaton felbőszítés.  
Szentesen a hőmérséklet:  
Reggel + 11°C. fok. délben +19°C fok.  
**Tiszai vizállás:**  
853 cm.  
Csapadék. — mm

— **Áldozásünnep** lesz a konfirmáció. A református ifjúság konfirmációja Áldozásünnep lesz. Az erről szóló hivatalos tájékoztatást a jövő héten teszi közzé az egyház vezetősége.

— **Cserkész** táborozás. A reálgimnázium cserkészcsapata ideai táborúti ünnepélyét június 4-én rendezi meg.

— **Felhívás a hadirokkantokhoz.** Felhívom a csoportunkhoz tartozó azon hadirokkantokat, özvegyeket és árvákat, akik a nyár folyamán itcai fagyaltárusításra leszerződni óhajtanak, ez ügyben nálam hétfőn jelentkezzenek. Csallány Gábor emók.

— **Ujabb kerékpárlopás.** Vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 24-én ügyvédi irodája előszobájából kerékpárját ellopta. A rendőrség keresi a tettest.

— **A Szentesi Evezős Klub** évi rendező közgyűlése május 5-én délelőtt 10 órakor lesz a Vármegyeház alispáni elfogadó termében.

— **Iparengedélyügyek.** Halász Sz. Klára Farkas Mihály utca 2 szám alatti lakos női kalapkészítő iparengedélyért folyamodott. — Czeisler Lipót budapesti lakos, a Központi Vászónáru és Kelengye Vállalat szentesi cég tulajdonosa visszaadta a városnak iparengedélyét.

— **Ujabb italmérvő.** Kántor Imre Rákóczi Ferenc utca 18 szám alatti üzletére kiadta az italmérvési engedélyt a pénzügyigazgatóság.

— **72 fillér az átvonulási illeték.** A Szentesen esetenként átvonuló honvédelem után felszámítható személyenkénti és naponkénti élelmezési díját a folyó évre 72 fillérben állapította meg a honvédelmi miniszter.

**Női burett maradék**  
1-6 méterig divat színben  
**1 p 50 fillér**  
Brüll áruházban

— **Olcsóbb postai és telefontarifák.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara legutóbbi közgyűlésén indítványt nyújtottak be a postai és telefontarifák sürgős csökkentésére. Az indítványzó rámutatott, hogy a postai küldemények és a telefon előfizetések nagymértékben csökkentek a magas tarifa miatt. A javaslat, amelyet a kamara egyhangúan elfogadott a postabélyeg és a mostani 20 fillérről 12 fillérré, továbbá a telefondíjak 40 százalékos leszállítását kívánja, mert ez volt a háború előtti tarifa is. A javaslatot a kamara felterjesztette a kereskedelmi miniszterhez.

— **Trafikomhoz némi tőkével rendelkező hadiözvegy, hadirokkant vagy nyugdíjas társat keresek** jogszertinti betársulásra. — Cim a kiadó hivatalban. 1690

— **Nagy előny az asszonyoknak a „veszedelmes” életkor.** Bucura Konstantin dr. egyetemi tanár, a bécsi általános poliklinika nőgyógyászati osztályának vezetője, a nők veszedelmes életkoráról és a változás éveiről tartott előadásában kijelentette, hogy a statisztikai táblázatok szerint a nők halálózása a 40 és 50 év közötti életszakaszban sokkal kisebb, mint a férfiaké és hogy az asszonyok által annyira rettegetett időpont éppen az életfunkciók fokozásával és az élet meghosszabbításával jár.

— **Olcsóbb lett a brikett és a hazai darabos szén Gyuricza fakeskedésében.** 1348

— **A temetkezési vállalatoknak is fel kell tüntetni az áraikat.** A most érkezett miniszteri rendelkezés alapján az iparhatóság bekéri a temetkezési vállalatoktól az árjegyzéket, amit hivatalosan is megállapít és az árakat az iparhatóság látomásával az üzletben ki kell függeszteni.

— **Brikett és szén pormentesen bármily tétel házhoz szállítva Gyuricza fakeskedésében. Telefon: 139**

— **Június 4-én van az utolsó óra a középiskolákban.** Ismeretes, hogy a kultuszminiszter szabályozta a vizsga és szünidő rendjét. A középiskolákban az utolsó tanítási óra június 4-én lesz, 13-ig bonyolítják le az összefoglalókat, illetve a vizsgálatokat, 13-án kiosztják a bizonyítványt s nem postán küldik el. A beiratások 14—15-én lesznek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Tüdőbetegek részére Papp Kálmán ev. raf. tiszteletes 10 pengőt adományozott. Husvétra dr. Nagy Sándor ny. főispán egy tepszi vajas kalács, Zsoldos Rt. 2 kg burgonya, R. Kat. Urilányok Mária Kongregáció Egyesülete nevében Hónig Kornélia elnöknő folyó hó 10-ik napján tartott műsoros délutáni tisztá jövedelmét, Molnár Sándorné egy szinpadai fejdísz az előadásokra. Hálás köszönettel Gulyás Papp Etelka.

## Harisnya

minden színben és minőségben  
**BRÜLL ÁRUHÁZBAN**

— **Tüzifa száraz, házhoz szállítva legolcsóbb napi árban Gyuricza fakeskedésében. Telefon: 139. 1348**

## Rúzs Molnár Sándor

órák, ékszerész és látszer raktára  
Szentes, Kossuth-utca 36.

**Legolcsóbb bevásárlási forrás,** mindennemű fali és inga órákban. Asztali és más dísz-ébredő órákban. **arany, ezüst, niccel stb. zseb- és karkötős órákban, arany, ezüst ékszerekben** u. m. gyűrűk, fűgők, láncok, karsattok stb. **Chinacézüst dísz tárgyakban** igenszép választék, új minták. **Látszerészeti cikkek:** szemüvegek, egyszerű és a legdivatolabb formákban is. Nagy választék napvédő, szelvédő üvegek, **autó szemüvegek stb., szemüvegek orvosi rendellet szerint** is készülnek. **Hőmérők** ablakra, szobai, fürdő és lázmérők. **Barométerek stb. Javítások jótállás mellett készülnek.** 1160

## Friss töltésű

**Kristály és Harmat üdítővíz**

valamint különféle gyógyvizek, továbbá legjobb minőségű

**Málna és Narancs szörp** (orangeade)

jégbehűtve poharanként is kapható

## Eislernél

Naponta friss jégbehűtött sör!

## Építetők figyelmébe!

# Oláh téglagyár

leszállított anyagárai:

I. r. nagym. falitégla 32 P | I. r. hódfarkú cserép 28 P  
I. r. kism. falitégla 28 P | I. r. hornyolt cserép 55 P

Egyéb termelt anyagok szintén mérsékelt árban kaphatók. 1572

## Mikorra kell kiköltözni a május 1-ére felmondott lakásokból, üzletekből, vendéglőkből?

A közelegő május 1-én a gazdasági válságnak megfelelően hatalmasan megszapordott lakásfelmondások miatt egyre többen érdeklődnek a felmondásra előírt jogszabályok iránt.

Ideovatkozóan szakértő helyről a következő felvilágosítást kaptuk:

A bérlő elsajátítással 8 órák köteles a lakás kiürítését megkezdeni. Ha 1 szobát bérelt, akkor délig, ha két szobát akkor estig, ha pedig több szobát bérelt, akkor legfeljebb 3 nap alatt köteles a lakást kiüríteni. Ha pedig május 1 vasár- vagy ünnepnapra esik, május 2-án köteles a kiürítést megkezdeni.

Üzleteknél a kisebbekből 1-től 1-3 napig, a nagyobb üzletekből pedig legfeljebb 6 nap alatt kell kiköltözni. Jelen esetben a nagyobb üzletekből tehát május 6-ig, mert a 6 napos határidőnél nem számít a vasárnap, csak ha az 6-ára esik.

Vendéglőket, kocsmákat és hasonló üzemeket a bérfelmondási idő utolsó napján (április 30-án) éjjel 12 óráig kell kiüríteni.

Igen fontos kérdés az is, hogy ha a bérlő hátralékban van, mit tarthat vissza a háztulajdonos a butorokból? Csak azokat az eszközöket, amelyek bíróság is legfeljebb határozza meg.

## Közgyűlésig ellátja hivatalát a rendészeti tanácsnok

Nagy Sándor dr. rendészeti tanácsnok, aki szabadságolását és ezt követően nyugdíjazását kérte a polgármester útján a képviselőtestületől, — mint már megírtuk, — egyelőre ellátja még ügykörét a városházán. Eddig úgy volt, hogy a tanácsnok már csak ezen a héten lesz bent hivatalában és nyugdíjazásáig nem teljesít szolgálatot, hanem szabadságon tölti idejét.

A rendészeti tanácsnok megváltoztatta eredeti szándékát. Az orvosa által javasolt szabadságot nem veszi igénybe. Hivatalában marad a legközelebbi közgyűlésig, amikor nyugdíjazási kérelmét tárgyalja a képviselőtestület.

## A szentesi tarhonya a Nemzetközi Vásáron

Május 7-én nyílik meg Budapesten a Nemzetközi Árumintavásár, amelyen — most első alkalommal — Szentes is képviselve lesz. A Zsoldos Részvénytársaság részt vesz a Nemzetközi Vásáron és a híres szentesi tarhonyát és tésztát mutatja be a világ előtt. Ez lesz a szentesi tarhonyának és tésztának első bemutatója s nincs kétségünk aziránt, hogy sikert is fog aratni.

A Vásár élelmiszer pavilonjában, szemben az Eszterházi husárgyár kiállításával 6 méteres területen kapnak helyet Zsoldosék.

## Gabonaárak

Szentesen 28-án buza (boletta nélkül) 12.40, tengeri: 16.00, árpa: 14., zab: 17.00, Budapesten 28-án buza 77 kg-os 12.70—13.20, 78 kg-os: 12.85—13.30, 79 kg-os: 13.00—13.50, 80 kg-os: 13.10—13.60, árpa: 15.7, 16.00, zab: 19.75—20.00, rozs: 14.30, 14.65, tengeri: 16.60—16.80, korpa: 13.00—13.40.

## Ollai József

szíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat, bőrdíszeket, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszközli.  
1128 Horváth Gyula u. 35

## Tudományos Mozgószínház

Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor

Csupa világsztár felléptével

az évad legnagyobb operett-bohózata

## Kit szerettem az éjjel?

Szereplők: Petrovich Szvetisláv, Li-

ane Haid, Georg Alexander, Ottó

Walburg, Ambrus Irén.

EZENKIVÜL: A sport durvaságai.

— Orosz szimfónia. — Ufa világhíradó. — Magyar világhíradó.

## Friss hentesárúk,

fiatal marha, borjú, juh és sertés-

hú s o k

## Fischernél

1089 Kossuth uca 8 sz.

naponta kaphatók.

Legszebb, legizlésebb és legolcsóbb

női ruhák készülnek

## Szarvas Nővérek

divattermében

Törs Kálmán u. 19 sz. 1226

## MINDENNAP OLVASSA EL!

### Mi kapható ma a kenyérgyárban?

Fehér, félbarna és barna

#### KENYÉR

Levestészta, tarhonya, gyúrttészta legjobb minőségben. Megrendeléseket, vidékre, külföldre a leggyorsabban és azonnal teljesítjük.

LISZTEK minden KORPA számban.

Takarmányliszt. Tengeri, tengeridara, árpa, árpadara

#### CSEMEGE TEJSZINVAJ

5 és 10 dkg. csomagolásban

Zöldségek: kalarabé, gyökér, spenót (paraj).

Palánták: Saláta, karalábé-, kelkáposzta- és korai káposzta előjégzés szerint.

#### Veteménymagvak:

mindenfajta paprika, kelkáposzta, paradicsommagvak stb.

#### Tűzifa és szén

teljesen száraz, minden minőségben

#### Kicsinyben is kapható.

Nagyobb mennyiség szállítására rendeléseket felveszünk.

Minden kiszolgált árú elsőrendű minőségéért szavatolunk.

#### Pontos mérlegelés!

Leggondosabb kiszolgálás

Azonnal tegyen panaszt, ha valamivel nincsen megelégedve.

#### KERÉKPÁRT LOPTAK

Pótári Ferenc asztalossegéd jelentette a rendőrségen, hogy kedden este fél 10 óra tájban ismeretlen tettes ellopta Puch-Turul gyártmányú kerékpárját az Ipartestület előcsarnokából.

Tegnap délelőtt egy iskolásgyermek megtalálta a kerékpárt a Nagy-völgyben teljesen leszerelve és bevitte a rendőrségre. Hiányzik a kerékpárról a két gumi, a Bosch dynamó, a pumpa és a szerszámtáska.

A rendőrség a nyomozást megindította.

#### Üveg, porcelán tárgyak és diszmtárúk

nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők

#### Iff. Rablóczy Pál cégnél

Telefon 83 1491 Kossuth u. 10

#### Vendéglő megnyitás

Értesítem t. vendégeimet, ismerőseimet, hogy **Kunszentmártoni u. 1 sz.**

vendéglőmet megnyitottam, ahol jó italok, izletes ételekről és előzékeny kiszolgálásról gondoskodom. Szíves pártfogást kér 1591

#### Szathmáry Pál

Kivitelben és olcsóságban vezet

**Kovács Imre**  
kelfestő és vegytisztító munkája.

Gallérmos és fényezés darabja 12 fill.

Műhely: Üzlet:

Andrássy u. 6 Kossuth u. (Tary-ház) 1217

## Folyosítunk mezőgazdasági- (zöld-) hiteleket

8 1/2 % kamatozás mellett

### Nemzeti Hitelintézet R.-T.

szentesi fiókja.

Kossuth tér 4.

1579

Telefon 36.

## Szentesi boszorkányok

TÖRTÉNELMI REGÉNY

58.

#### Utánnemzés tilos

Egészen besötétedett, mikor a két asszony elhagyta a temetőt. Erzsinek megkönnyebbült a lelke. Letörtülte a könnyeit és megnyugodott arccal nézett a cimborájára.

— Megnyugodtam, Borcsa. Elbucsztam az uramtól. Megesóoltam még egyszer a fejfájást. Téptem a sirjáról virágot és fűvet. Elviszem magammal. Magsugtam a fejfájásnak, hogy ha nem is segít vissza az Isten soha többé, nem feledem el őtet soha... soha.

— Hát csak nem hallgatsz rám? Hát csakugyan el akarsz menni? — kérdezte tőle. Azt hittem, hogy megértetted a szavamot. Ne add el a magadat, Erzsi... Ne add el az életedet, a fiatalságodat, a boldogságodat egy ostobaságot... Jóravaló, derék ember Lakos Báint. Szép ember is Magánosan áll. Ha özvegy is, nincsen az első feleségétől gyereke. Neked sincs a boldogult uradtól... Egy-másra találtok. Hidd meg nekem, hogy a kezdedben tartod a boldogságot. Pedig ritka madár az, ne szalaszd el, ne enged elrepülni mert nem keres föl többet sohasem.

— Nem, Borcsa, nem... én már nem leszek boldog többé sohasem. Enyém a fekete gyász, mely a Mindenható akarataiból rám szakadt és enyém a gyűlölet, mely elűz ebből a városból... Elmegyek... tudom azt is, hogy soha többé nem kerülök vissza...ha majd a vesztémet hallod, tán nem is olyan soká, sirass meg Borcsa, te mindig szerettél engemet... Ne is beszélj most már semmiről. Holnap megyünk hajnalban, az Isten megáldjon!

Megőelte cimboráját és megeskoltta. Sirni kezdte mind a ketten.

— Nem látjuk egymást soha többé Borcsa...

Az öreg Vecseri már nagyon várta Erzsit, mert mialatt odajárt, elhatározta a család, hogy megkísérlik viszatartani, rábeszélük, hogy menjen hozzá Lakos Báinthez. Még Zsofka is haza izent, hogy elfeled mindent, ha Erzsi férjhez megy újra, mert akkor bebizonyítja, hogy nem volt semmi köze az apjához. Azonban hasztalan volt minden kísérlet. Nagyon elszánta magát Erzsi:

— Nagy jószágukat meg sem tudom hálalni kigyelmeteknek, de hát elég volt a cégéres parázna híre-

ben élnem... Elmegyek... Majd lesz valahogy. Én tudom, én érzem, hogy a gyanu, amelyet a sarkamba indított Zsofka, nem marad el tőlem Szentesen soha. Elmegyek, elmegyek ne tartóztassanak.

És másnap, 1727 szeptember 10-ikén, napfőljötté után könybeborultan elbucszott Vecseriéktől Erzsi. Mikor megeskoltta az öreg Vecseri kezét, azt mondta neki:

— Édes atyámuram, áldjon meg kigyelmed és tartson meg jóemekezetében, ha vétettem ellene, bocsásson meg és ha csakugyan úgy kegyelt, amiképpen érzem szeretetébe a lányát, Zsofkát. Én nem viszek haragot a szivemben iránta sem... Isten megáldja ezt a házat, amely életem egyetlen boldogságát adta és ne legyen több olyan, aki annyira szerencsétlen legyen a Vecseri családból, mint az én drága Istvánom volt. Vecseri Mihály rátette a kezét az Erzsi fejére és megáldotta:

— Vezéreljen az Uristen lányom és vezéreljen vissza mihozzánk, mert te a mienk vagy... Isten megáldjon.

Még egyszer megeskoltta az öreg kezét Erzsi és két nagy, nehéz könny esordult annak a kezére. A család tagjai sem bírták viszatartani a könnyeket és a kis unoka, Vecseri Mihály megfogta az Erzsi szoknyája szélét, azt mondta neki:

— Ne menjen el ángyikám, maradjon itt, hiszen nem lesz akkor senki, aki úgy gondolja atyánkat, mint kigyelmed ángyikám... és sirt a gyerek is.

Jött a kocsis Erzsiért. Föltette ruháját. Még egyszer kezét fogott mindenkivel, aztán elindult a parókia felé. De vele mentek a család tagjai mindannyian. Az öreg Vecseri még a lelkére kötötte a tiszteletes asszonynak, hogy Szegeden ne hagyja Erzsit.

Hét óra lehetett, amikor a kocsis elindult. Erzsi könnyes szemmel lenggett kendőt, aztán, amikor eltűntek szemei elől a megszokott és szeretett alakok, zokogni kezdett. Már túljártak a Sápámon, amikor végre megszűntek a könnyei és csöndesen, elmélázva nézett maga elé:

— Olyan nehéz a szívem, mintha az egész világ ráfeküdt volna... és olyan nagyon fáj nekem, hogy így

kell elmenekülnöm onnan, ahol én semmi rosszat nem tettem soha... Csak az a sötét átok ne húzódna utánam... az a sötét átok, amely elragadta az uramat, el a gyermekeimet...

— Ne törd magad, Erzsi, mondta szeliden a papné. Nagy az Ur irgalma és bizzál benne, hogy jobbra fordul az életed sora ezután...

(Folytatjuk.)

Vékony szőtt szalonna van eladó Sáfrán Mihály utca 36 szám alatt.

Mosott rongyot vesz lapunk könyvnyomdája.

## Rádió

Allandó hétköznapi leadások:

9.30 Hírek.

11.00 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00 Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.25 Hírek.

1.00 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.

2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek.

Péntek, április 29.

9.15 Az Országos Postászenekar hangversenye.

12.05 A Mándits szalonzenekar hangversenye.

4.00 Stumpf Károlyné felolvasása Háztartási tudnivalók.

5.00 Szuhay históriák. Irta dr Szalay László. Felolvassa dr Fehér József.

5.30 Hangverseny. Közreműködik Diósy Edit (ének), Dáni Dezső (ének) és Baranyai Gyula (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor.

6.40 Gyorsíró tanfolyam.

7.00 Tomcsányi István felolvasása Rádióújdonosságok, távolbalítás.

7.30 Száder zenekar. Vezényel Pécsi József.

8.20 A rádió külügyi negyedórása.

8.35 A Bozory portán. Vigjáték 3 felvonásban.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának zenéje.

Közben

11.00 Hankiss János dr francia-nyelvű előadása: Francia követjárás Budapesten 1885-ben.

Még egyszer megeskoltta az öreg kezét Erzsi és két nagy, nehéz könny esordult annak a kezére. A család tagjai sem bírták viszatartani a könnyeket és a kis unoka, Vecseri Mihály megfogta az Erzsi szoknyája szélét, azt mondta neki:

— Ne menjen el ángyikám, maradjon itt, hiszen nem lesz akkor senki, aki úgy gondolja atyánkat, mint kigyelmed ángyikám... és sirt a gyerek is.

Jött a kocsis Erzsiért. Föltette ruháját. Még egyszer kezét fogott mindenkivel, aztán elindult a parókia felé. De vele mentek a család tagjai mindannyian. Az öreg Vecseri még a lelkére kötötte a tiszteletes asszonynak, hogy Szegeden ne hagyja Erzsit.

Hét óra lehetett, amikor a kocsis elindult. Erzsi könnyes szemmel lenggett kendőt, aztán, amikor eltűntek szemei elől a megszokott és szeretett alakok, zokogni kezdett. Már túljártak a Sápámon, amikor végre megszűntek a könnyei és csöndesen, elmélázva nézett maga elé:

— Olyan nehéz a szívem, mintha az egész világ ráfeküdt volna... és olyan nagyon fáj nekem, hogy így

kell elmenekülnöm onnan, ahol én semmi rosszat nem tettem soha... Csak az a sötét átok ne húzódna utánam... az a sötét átok, amely elragadta az uramat, el a gyermekeimet...

— Ne törd magad, Erzsi, mondta szeliden a papné. Nagy az Ur irgalma és bizzál benne, hogy jobbra fordul az életed sora ezután...

(Folytatjuk.)

Vékony szőtt szalonna van eladó Sáfrán Mihály utca 36 szám alatt.

Mosott rongyot vesz lapunk könyvnyomdája.

## Rádió

Allandó hétköznapi leadások:

9.30 Hírek.

11.00 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00 Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.25 Hírek.

1.00 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.

2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek.

Péntek, április 29.

9.15 Az Országos Postászenekar hangversenye.

12.05 A Mándits szalonzenekar hangversenye.

4.00 Stumpf Károlyné felolvasása Háztartási tudnivalók.

5.00 Szuhay históriák. Irta dr Szalay László. Felolvassa dr Fehér József.

5.30 Hangverseny. Közreműködik Diósy Edit (ének), Dáni Dezső (ének) és Baranyai Gyula (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor.

6.40 Gyorsíró tanfolyam.

7.00 Tomcsányi István felolvasása Rádióújdonosságok, távolbalítás.

7.30 Száder zenekar. Vezényel Pécsi József.

8.20 A rádió külügyi negyedórása.

8.35 A Bozory portán. Vigjáték 3 felvonásban.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának zenéje.

Közben

11.00 Hankiss János dr francia-nyelvű előadása: Francia követjárás Budapesten 1885-ben.

Még egyszer megeskoltta az öreg kezét Erzsi és két nagy, nehéz könny esordult annak a kezére. A család tagjai sem bírták viszatartani a könnyeket és a kis unoka, Vecseri Mihály megfogta az Erzsi szoknyája szélét, azt mondta neki:

— Ne menjen el ángyikám, maradjon itt, hiszen nem lesz akkor senki, aki úgy gondolja atyánkat, mint kigyelmed ángyikám... és sirt a gyerek is.

Jött a kocsis Erzsiért. Föltette ruháját. Még egyszer kezét fogott mindenkivel, aztán elindult a parókia felé. De vele mentek a család tagjai mindannyian. Az öreg Vecseri még a lelkére kötötte a tiszteletes asszonynak, hogy Szegeden ne hagyja Erzsit.

Hét óra lehetett, amikor a kocsis elindult. Erzsi könnyes szemmel lenggett kendőt, aztán, amikor eltűntek szemei elől a megszokott és szeretett alakok, zokogni kezdett. Már túljártak a Sápámon, amikor végre megszűntek a könnyei és csöndesen, elmélázva nézett maga elé:

— Olyan nehéz a szívem, mintha az egész világ ráfeküdt volna... és olyan nagyon fáj nekem, hogy így

## XIV. é.

Előfizetési ára:  
ben egy óra 2  
Vidékre 2 peng

### HIRDETÉS

Milimétersor  
Nyilttér szavankid  
Bírói ítélet sora

Allandó hirdető  
nagy árenged

### SZOMBAT,

## SZEM

K evés emb

gon, aki

azt a konferen

hívtak össze a

tése, illetve a

tele érdekében

kelltt ehez,

természetrájsz

az ember végén

könyvét és át

háboruk törté

tágó elpusztú

történetét, lev

téseket a fegy

hiszi azt el,

őszinte lélek

asztalához, el

mi kedves ba

„kisanant” á

alatt mit érte

azt, hogy N

gyöngébb fél,

bizonyára ner

államai se leg

verezve, mint

verés alatt az

Kartágoval sz

vert is tegyük

mondjunk le

dájkozik azon,

eredménytelen

A zt állítja

gazdasági

semmi kihatá

változásokra

megduzzadás

gyönyörű dia

lemény egyér

akadnak kevé

állítják az ig

sen a hazafis

köze a porosz

hez, amelyek

gazdasági vál

baloldali széls

két nézet így

jük, hogy ép

künk ahoz, h

rosz dolgokk

okosok ott, h

majd kislül a

gi válságnak

hatása és hog

hozatalát jel

leküzdésére.

a válságot, n

mindent orv

B éke vilá

volt a me

ménye. T

amikor nem

tetlen szenv

lást épen a

csán és onna

rilis 24-iki

sokra a fra

olyan széls

mint Berlin

rek. Hiába